

España Sin apelar a la patriotería, digamos España  
Sintiendo algo dentro como si nos temblara un fuego  
de tierra nuestra, de tierra eterna. Pensemos en su  
maternidad gloriosa

FRANQUEO CONCERTADO

Córdoba.-Octubre 1932.-Martes 25

# El Sur

Director: Fernando Vázquez Ocaña  
REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA, MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONO 2755

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Córdoba, un mes . . . . . 2 pesetas  
Provincias, trimestre. . . . . 6 id.  
Extranjero, trimestre . . . . . 12 id.

Número suelto, 10 céntimos - Franqueo concertado

DIARIO DE LA TARDE

Año I.-Núm. 112.-Apartado n.º 74

Reportajes de EL SUR

## ¿Se prepara otro golpe contra la República?

Reuniones en Biarritz.-La simpatía del «Duce».-Quiñones y su influencia.-¿Dónde y cuándo estallará el movimiento? La Policía no existe

### En Biarritz

De todos es sabido—sigue hablando García Hidalgo—que en Biarritz tienen montado una especie de cuartel los conspiradores monárquicos, por las sesiones. Las deliberaciones y las noticias que de España se reciben son comunicadas a París y a Fontainebleau. La Policía francesa se señala por su pasividad. Es evidente que Mr. Chiappe, el famoso prefecto de París sostiene una estrecha amistad—una amistad de esas que los franceses llaman «amantadora»—con Quiñones de León, el ex-embajador.

En la citada playa francesa la actividad es constante, a tal extremo que el Gobierno español, avisado según parece, ha hecho gestiones cerca del francés para que sean internados los monárquicos.

### Elementos de enlace

Según parece en la conspiración que se viene desarrollando existe un elemento de enlace muy calificado: La mujer. Esas señoritas de «golf» y «tenis» que en su vida han zurdido nada, están también decididas a acoger la revolución del pueblo, para que ellas sigan tranquilamente sus diversiones deportivas. Detrás de cada mujer, en el hogar y en la iglesia, está la sombra de un jesuita en acecho. El pseudo sentido patriótico de esta reacción está avivado por un nuevo misticismo: el de sumisión a los intereses de la mixtificación, han disfrazado con el nombre de abnegación cristiana. Las señoritas han cogido como una moda esto de la «abnegación cristiana» y del «patriotismo realista» y ellas son, principalmente, las que ofrecen los recados y el santo y seña.

Uno de los puestos de información más eficaces es el confesionario. Los jesuitas van templando y dándole punto a este entusiasmo de las niñas aristocráticas por la conspiración. Quien que la presencia de la mujer le dé a la acción de los contrarrevolucionarios un cierto matiz caballeresco.

Para nadie es un secreto que disuelta la Compañía sus elementos siguen fermentando aisladamente pero compenetrados entre sí y mirando secretamente la República.

Uno de nuestros más ilustres escritores, don Miguel de Unamuno, opina que la disolución de los jesuitas no es suficiente: que hay que llegar a la expulsión, si la República quiere crecer con desembarazo.

Un dato de la acción del jesuita sobre la mujer: Una dama, hija de un ex Grande de España muy conocido por su amistad con el ex rey, en vísperas del «golpe» de Agosto besó y abrazó a sus hermanos, exhortándolos para que lucharan como buenos, y murieran, si era preciso, «por su Dios y por su rey».

Esta escena se suele repetir en muchos hogares, donde se cultivan sentimientos trasnochados y apócrifos, que sólo envuelven un profundo egoísmo de clase y una gran inconsciencia por cuanto ocurre en España.

### Una frase de Sanjurjo

¿Conoce el Gobierno los manejos de los aristócratas, ex oficiales y jesuitas? Esto es una incógnita. El señor Azaña es un hombre gracioso. Llega a intimidar su serenidad. El extraordinario estadista es, sin mengua de sus cualidades de político, un hombre desdén, pero el desdén, muchas veces, es peor que la confianza. Hay que decir la verdad: En el último movimiento estaban complicadas muchas guarniciones de España y la Guardia civil. No salieron a la calle, por cobardía, porque vieron al pueblo reaccionar amenazadoramente, porque presintieron que la República no era cosa de juego, y que podría aplastarlos.

Pero conviene que se sepa una frase de Sanjurjo, muy reciente: El ex general dijo con amargura: «Yo soy como una mujer parida. He cumplido mi deber. Ahora que obren ellos».

Ellos son todos los que faltaron al compromiso contraído. Los oficiales emboscados en las guarniciones. Los que llevan los emblemas monárquicos en el forro de la guerrera. ¿Se deciden a obrar?

### El próximo «golpe» se iniciará en Marruecos y en Diciembre

Se puede asegurar una cosa: Que el próximo «golpe» lo iniciarán en Marruecos, donde existe una nutrida guarnición de oficiales realengos de todas las categorías. Ya se sabe que allí no se resignan a que termine el día, la francachela. Desde Marruecos se proponen que repercuta en varias guarniciones del Sur de España y de Levante. En Navarra y las Vascongadas secundarán el alzamiento los trogloditas armados.

He leído cartas que me merecen gran confianza, porque señalaron a su tiempo la sanjurjada y que hoy aseguran que el nuevo movimiento estallará en el próximo mes de Diciembre.

### Azaña-Enigma

¿Lo sabe el Gobierno? Probablemente, sí. Pero el señor Azaña, insisto en ello, es un enigma. El hombre que la noche que asaltaban el Ministerio de la Guerra dormitaba en un balcón, con un pitillo en los labios, sigue resoplando a cuantos lo ponen sobre aviso, con un desdénoso movimiento de hombros. ¿Es que confía en el pueblo? Hace bien. El pueblo tiene ya su corazón en la vida de la República, tal vez, y es seguro que castigará a los reaccionarios trágicamente. Pero, en todo caso, no pueden estar la tranquilidad ni los intereses de la República a expensas de unos cuantos de traidores que trabajan en la sombra. El deber del Gobierno no es esperar con su desdén la hora de un nuevo escarmiento, sino salirle al paso a los conspiradores y deshacerlos.

Ahora parece que juegan ciertas influencias internacionales. Al dibujar la mayor personalidad de España como Estado, gracias a la República, se sometido desde fuera nuestro país a dos atracciones. La visita de Heber, el gran demócrata, inspira recelos a Italia. De todos es sabido que en los últimos años la Monarquía realizó una política de aproximación a Italia, con afinidades entre las dos dictaduras. Pues bien, lógicamente, la República

## La Asamblea Regional Andaluza

Ayer estuvo en Sevilla el presidente de la Diputación don Rafael Baquerizo García, entrevistándose con su colega sevillano señor Casas y con el secretario general de la Asamblea Regional Andaluza.

Ambos señores manifestaron al señor Baquerizo que las reuniones de la Asamblea en que se tratará del Estatuto andaluz, se celebrarán desde luego en Córdoba el próximo mes de noviembre, pero la fecha definitiva será fijada por un grupo de parlamentarios de acuerdo con el ministro de Instrucción Pública don Fernando de los Ríos.

El señor Baquerizo regresó anoche a Córdoba.

Mañana publicaremos el tercero y último relato del interesante reportaje del diputado

GARCIA HIDALGO

## ¿SE PREPARA UN NUEVO GOLPE DE MANO CONTRA LA REPUBLICA?

Lo que ocurrió en un curso de capitanes. La actitud de las masas obreras. Hay que evitar ensayos fajistas.

## Perolistas heridos en riña

Ayer, entre los numerosos perolistas que acudieron al Arroyo de Pedroches, hallábase dos familias y por cosas nimias discutieron Vicente Pedraza Gálvez y Rafael Calvo Campos, perteneciente cada uno a una de las familias aludidas.

La discusión degeneró en riña. Rafael agredió a Vicente con una navaja, el que se defendió a golpes.

Intervino una pareja de la Guardia civil y condujo a los contrincantes a la Casa de Socorro, donde fueron asistidos.

Vicente Pedraza Gálvez, de 20 años, de una herida punzante de cinco centímetros de profundidad en la región supraescapular derecha y otras en los dedos anular y medio de la mano del mismo lado.

Rafael Calvo Campos, de 33 años, padecía heridas contusas en la región frontal y en el labio inferior.

Los pronósticos fueron reservados. Después de curados pasaron a la Comisaría de Vigilancia, donde se formuló el oportuno atestado.

## Anuncio en EL SUR

ca orientará su simpatía hacia la democracia francesa. En este supuesto, no es extraño que Mussolini sea monarquizante y ofrezca, como se ha asegurado, albergue a los emigrados realistas españoles.

El Gobierno no debe perder de vista estos contactos.

## La policía política no existe

—Otro detalle que debe obligar al Gobierno a extremar su vigilancia es la escasa disposición de la policía para cumplir su deber. Como la Guardia civil, como tantos otros cuerpos del Estado, la Policía necesita ser sometida a una refundición de su mentalidad si se quiere que preste servicios útiles a la República. Cada régimen suele crear sus organismos propios de vigilancia. En el caso de España se ha pecado de ingenuidad, queriéndose que por evolución o, mejor dicho, por aclimatación, los policías se republicanicen. En el último movimiento vióse patente el fracaso de la Policía. Sólo el valor y la rapidez de decisiones de Menéndez, ayudado por los guardias de asalto, redujo los resultados del «golpe». Pero todo tuvo una gestación de meses en las propias narices de la Policía. Los conspiradores y agentes de enlace deambulaban a sus anchas. Se celebraron reuniones. La Policía, en las nubes. Si cuando la Monarquía, en que obedecían estímulos más gratos a su mentalidad, no podían cogernos a los que conspirábamos, ¿qué podrán hacer ahora?

Pero hoy me alargo demasiado. Mañana haremos punto a este reportaje con revelaciones que yo creo de gran interés.

## FIN DE RAZA

Detuvieron al marqués de B. Estaba enfermo. Hubo necesidad de mandarlo a su casa y ponerle guardias de vista. El duque de A, no precisó hacer ese camino, pues ¡no pudo cubrir el que separa su palacio de la cárcel! cuando acudió la policía a la señorial mansión, el prócer estaba encamado; y así quedó, con la correspondiente vigilancia.

¿Subterfugios? ¿Nueva forma del «emboscamiento»? No. Efectivamente, el duque de A y el marqués de B, están enfermos; muy enfermos; tan enfermos, por lo menos, como sus camaradas la baronesa de H y el conde de G y el vizconde de R... ¿Sin ellos, qué sería de los célebres doctores, cuya capacidad de petición es ilimitada en el momento de firmar las minutas? ¿Cómo mantener los consultorios fastuosos, la suntuosidad de las clínicas, el instrumental modernísimo... y costosísimo? No fuera más que esta de «financiar» la alta Medicina, y ya la aristocracia, tan castigada ahora, la pobre, podría vanagloriarse de cumplir una elevada función social.

Sin la doliente sangre azul, toda una ciencia, y también toda una industria, carecerían de razón de ser. Lo único que de ella puede prescindir, es la política, que un día—no, ciertamente, muy lejano—, fué también monopolio de la sangre infeccionada de añiles y de máculas.

Del morbo erigido en director, sufría, por reflejo, la nación entera, gobernada por enfermos y por viejos; por el fruto de uniones consanguíneas—para mayor aprovechamiento rentario... y de las taras familiares; por abúlicos y deficientes; por muñecos «fin de raza».

Fin de raza. Fin de raza, porque la raza aristocrática se extingue, consumida en el último rescoldo de la ho-

guera de vino o de amor o de rapiña, encendida por los abuelos lejanos, a quienes una reina hizo favor de su merced más íntima, o un rey hizo merced de los favores de su firma, que podía repartir el agro a su antojo y las mozas a su albedrío.

Fin de raza, con guardias de vista en los lechos históricos, sabedores de picientes epigramas, de sordos dramas y de vodeviles comentados, a media voz, en la cocina o en las caballerizas.

Fin de raza, insensible a lo que no sea su dinero; y que si se rebela, lo hace para poner a salvo sus doblones, grotescamente, como un matutero que pasara chorizos y morcillas.

Fin de una raza que gobernó hasta el 14 de Abril, bajo el efecto de la vejez, de la consunción, de los ataques biliares y del despecho de la impotencia, y así hizo una España biliosa y triste, disfrazada de colorines y de cascabeles, como un cadáver vestido de arlequín.

Fin de raza, a cuya extinción definitiva entonan el funeral de su presencia los guardias a los pies de los próceres lechos, en aplicación del último amoníaco, cuyos efectos no podrán ya manifestarse, porque el sabatino beodo recogido en medio de la calle, pasará de un solo paso de los brazos de Baco, a los brazos de la Muerte. De una muerte civil, sin gallardías, como la muerte de los curdas de «fin de semana», en la Casa de Socorro.

César Alcolea

## Se reúne la Agrupación «Al Servicio de la República»

El último domingo celebró en su local social una reunión la agrupación «Al Servicio de la República», presidida por el jefe provincial y diputado a Cortes don Juan Díaz del Moral.

Este dió cuenta a sus correligionarios de la marcha de los asuntos del Partido y de sus futuras actuaciones.

La reunión terminó renovándose los votos de adhesión a la conducta del ilustre jefe del Partido don José Ortega y Gasset.

## Un «perol»

Ayer obsequió a sus numerosos amigos con un «perol» el popular industrial D. Sandalio Vidal. El sitio elegido para el espléndido ágape fué la finca «Aljarilla», en la falda de la Sierra, donde el reputado exportador de reses don Sabiano Lumbreras tiene sus dehesas.

El motivo del «perol» fué festejar la adquisición de la casa que habita por el señor Vidal Verde, que al cabo de toda una vida de esfuerzos y sacrificios ha logrado ver coronada esta justísima ambición.

Los invitados regresaron después de haber pasado un gran día, al anochecer.

## Noticias

Monte de Piedad

El lunes próximo, 31 del actual, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en las sucursales primera y segunda durante el mes de Diciembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a la diez de la mañana.

## Librería Hesperia

es la Casa mejor surtida en libros de texto.

PLAZA DE LA REPUBLICA, 14  
teléfono 1678 :: Córdoba.

# Sesión ordinaria

A las siete y media de la tarde se reunió el Concejo municipal, bajo la presidencia del alcalde señor Cruz Ceballos.

Al leer el borrador del acta de la sesión anterior, el señor Guerra Lozano pide la palabra para hacer constar que se adhiera a la moción que tiene presentada la minoría socialista en petición de que por el alcalde se convoque una sesión extraordinaria para ver y discutir la situación económica del Ayuntamiento.

Se da cuenta de un escrito del Banco Español de Crédito Local en el que se señala la baja del 0'15 por 100 al interés que el Municipio tiene que pagar.

El señor Hidalgo Cabrera abunda en sus manifestaciones anteriores sobre este asunto y agradece al Banco la baja que efectúa, señalando que el Consejo Bancario ha tomado el acuerdo de cobrar un 6 por 100 en vez del 6'50 que venía percibiendo.

Añade que queda demostrado que cuando impugnó el interés que señalaba el Banco, él llevaba razón al considerarlo excesivo.

Sin discusión fueron aprobados todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día, entrándose en

## Ruegos y preguntas

El señor Hidalgo Cabrera dice que va a hacer varios ruegos y que procurará ser breve.

Manifiesta que a sus oídos ha llegado el revuelo que se ha producido por haber tomado los técnicos el acuerdo de emplear los bordillos del acerado de cemento en vez de los de piedra, que era lo que estaba acordado. Esto—sigue diciendo—dejaría en una situación de paro forzoso al gremio de canteros.

Añade que esto no se puede consentir, toda vez que los bordillos de cemento cuestan 2'50 pesetas más que los de piedra y la duración también es inferior.

A continuación se ocupa del decreto de Reforma Agraria e insiste en

que el Ayuntamiento dé cumplimiento al artículo 14 de referido decreto.

También se ocupa de que sean proveídas las plazas de administradores de los cementerios y del médico de Trassierra.

Solicita del Municipio se convoque una fiesta del árbol para que los niños hagan plantaciones en las márgenes del Guadalquivir.

El alcalde contesta brevemente y ofrece dar cumplimiento a lo solicitado. Añadiendo que desconoce lo de los bordillos del acerado, pues el acuerdo fué que fueran de piedra y que los canteros empezarán a labrar los mismos, para lo que se les dió las instrucciones necesarias.

El señor Medina pregunta nuevamente por las cuentas de los Juegos Florales y de Feria, diciendo que no sabe ya de qué forma las va a pedir. Añade que de las novelas premiadas hay algunas que se han perdido del Ayuntamiento.

Se ocupa a continuación de la Bolsa de Trabajo, manifestando que ésta no funciona como es debido y que además no está instalada en condiciones, pues hay en el local cuarenta trastos e incluso camas.

El alcalde le interrumpe varias veces, diciendo que no es de la competencia municipal este asunto.

El señor Medina insiste en su tesis y pregunta que si la Bolsa no está formada por los concejales y el alcalde es el presidente y que si la décima que el Estado concede a los Municipios para paro forzoso no la percibe el Ayuntamiento.

El alcalde le ofrece al señor Medina toda clase de facilidades para que se entere de este asunto, insistiendo en que la Bolsa de Trabajo funciona bajo la tutela de una Comisión Gestora de la que él es el presidente.

El señor Medina pregunta lo que ha ocurrido con el portero del Matadero, pues se le ha denunciado que un concejal, con motivo de un oficio dirigido a la Alcaldía, dando cuenta de una falta de este funcionario, se ha erigido en «fiscal» y le ha arrancado a los hijos del portero una declaración, la que les obligó a firmar.

Esto—sigue diciendo—no se puede consentir de ninguna forma, pues ningún concejal, por sí, puede tener estas funciones para ningún empleado. Esto, señores concejales—añade—es una coacción intolerable, pues si con mi asunto se hizo, era por ser una cosa

política; pero a un empleado no es tolerable, aunque éste cometa una falta. Se oyen varias voces pidiendo el nombre del concejal.

El señor Medina dice que este es el señor Diéguez.

A continuación se ocupa del desempeño de ropas.

El señor Hidalgo Cabrera dice que ha pedido la palabra para manifestar públicamente la denuncia que presenta minoría socialista en solicitud de que se le abra expediente al concejal señor Diéguez por coacciones.

El señor Guerra Lozano se adhiere al ruego formulado por el señor Hidalgo en solicitud de que se haga la fiesta del árbol.

También se interesa porque sean traídas las cuentas de la feria, diciendo que a él le consta que hay algunos pequeños industriales que no se les ha abonado todavía.

Formula varios ruegos más y se lamenta de que los guardias municipales no se ocupen del estado en que muchas calles y barriadas se encuentran, teniendo que traer estas denuncias los propios concejales.

Se lamenta de que un acuerdo que él había tomado cuando ocupaba la presidencia de la Comisión de Policía Rural haya sido revocado, cuando lo que él acordó era que el arrendamiento de la parcela de la Huerta de la Reina saliera a concurso y no como ahora se ha hecho, por arrendamiento directo.

Añade que no comprende esto; pero que si es por persecución política por no figurar en el partido político del alcalde, desde este momento ofrece hacer toda la obstrucción posible.

El alcalde le interrumpe manifestando que es la primera y la última vez que le permite haga crítica política, pues en las sesiones no le consentirá nada más que la censura para asuntos administrativos.

El señor Anguiano protesta de que se haya practicado por el señor Llorente una diligencia de embargo a la una de la madrugada.

A continuación denuncia que el concejal señor Diéguez ha maltratado de palabra a un guardia municipal en la calle San Fernando.

Asimismo dice que en un muladar muy cercano a la capital se encuentran pastando varios cerdos del concejal señor Ortiz Villegas y que pernoctan en la población, con perjuicio de la salud del vecindario.

Acto seguido se levantó la sesión.

# Los Pueblos

## Pozoblanco

Para el ministro de Obras Públicas. ¿Es público o particular el ferrocarril de Peñarroya a Puertollano?

Esta es la pregunta que hoy se hace todo el Valle de los Pedroches y una buena parte de la Mancha. Lo que ansían saber de una manera concreta y categórica los 25 ó 30 pueblos comprendidos entre Puertollano y Peñarroya y a los cuales afecta dicho ferrocarril, y sobre esto y teniendo en cuenta la labor realizada por el señor Prieto desde el Ministerio de Obras Públicas en pro del desarrollo de las fuentes naturales de riqueza de todos los pueblos, en aquellos aspectos que de su departamento dependían hemos de hacer unas consideraciones sobre la explotación de dicho ferrocarril en la seguridad de que el ministro con la solicitud que le caracteriza estudiará este asunto a fin de evitar que con notorio perjuicio para la economía nacional esté figurando como público un ferrocarril que está única y exclusivamente destinado a servir los intereses particulares de la compañía propietaria del mismo.

En realidad el ferrocarril de Peñarroya a Puertollano no es público; no lo es desde el momento que se desentiende de una manera casi absoluta de los intereses públicos para atender sólo los de la compañía minera de Peñarroya, propietaria del ramal; no lo es desde el momento que para nada tiene en cuenta los intereses colectivos de los pueblos por que pasa y de aquellos otros que aun no pasando por ellos dan salida a sus productos por él, y si se tiene en cuenta la producción de todo este valle, claramente se deducirán los enormes perjuicios que causa el funcionamiento actual del susodicho ferrocarril, que hace imposible a los productores llevar sus productos mercados de más importancia que donde ahora se ven obligados a venderlos y donde podrían conseguir una mayor y mejor venta, quedando por consiguiente sujeto el desarrollo económico y comercial de esta hermosa región a las conveniencias de la compañía de Peñarroya y limitado el desenvolvimiento económico de 25 ó 30 pueblos con enorme y variadísima producción a las conveniencias de una compañía francesa.

De esto da una idea clara el caso insólito llevado a cabo últimamente por esta empresa, suprimiendo los

trenes correos de la noche y aumentando dichos trenes en la circulación ellos y teniendo detenida en Puertollano 6 ó 7 horas la correspondencia de Madrid. Hemos de resaltar que en las estaciones se fijaron los carteles anunciando este cambio de hora el mismo día que empezaba a regir o a que desde su puesta en práctica todavía no ha venido ni un día completa la correspondencia de Madrid, siendo muchos los paquetes de periódicos días de retraso y que los trenes particularmente el correo de Madrid siempre viene con gran retraso.

Esperamos que el señor ministro se informe detenidamente de todo esto y acoja este asunto con el cariño que merece, pues de su solución—repetimos—depende la prosperidad de toda esta hermosa región con ello habrá prestado a España y a la República un nuevo e inapreciable servicio.—Francisco Díaz Moreno. 22-10-932.

## Sociedad

Se encuentra indispuesto con una bronquitis, en su casa de Bujalance, nuestro querido amigo el diputado a Cortes don Juan Díaz del Moral.

## Noticias

### Despedida de soltero

El sábado a las nueve de la noche se despidió de la vida de soltero nuestro querido amigo don Miguel López García, competente industrial de esta plaza.

Con este motivo se reunieron en el Restaurant de «La Gloria» numerosos amigos del que deja el celibato, los que fueron obsequiados espléndidamente con el dorado Montilla, fiambres, puros, amén de unos conejillos al Jerez como para «chuparse los dedos».

Ni que decir tiene que la reunión resultó agradabilísima y que el buen humor y el ingenio se vió por todas partes.

Como final de fiesta hubo su «migita de cante flamenco» y unos discursos del que a los 29 años se dispone a formar un hogar con una encantadora señorita.

La boda se celebrará el día 30 del actual en la parroquia de San Pedro, ésta se celebrará en la intimidad por reciente luto.

Le deseamos a nuestro buen amigo y a su futura la señorita Paquita Icardo Reyes toda clase de venturas.

## RELOJERIA ROYAL

JOYERIA, PLATERIA, ORFEBRERIA  
Ventas a plazos :: Taller de composuras :: Filigrana  
— — — cordobesa — — —

FRANCISCO PEREZ Y PEREZ  
CLAUDIO MARCELO, 12-CORDOBA  
(Acera de La Campana)

## Anuncios económicos

SE OFRECE para ama de cría joven viuda, de 24 años. Diríjase a la calle Gutiérrez de los Ríos, 62. Córdoba.

## De Instrucción

### Una Estadística

Siendo urgente remitir al Ministerio de Instrucción Pública la estadística mandada confeccionar a los Consejos locales de Primera Enseñanza, por orden de la Dirección General de 3 del actual («Gaceta» del 7), a fin de conocer la situación de la Primera Enseñanza no Nacional de la provincia, se ha ordenado telegráficamente al Presidente del Consejo Provincial se dirija a los de los Consejos locales, para que inmediatamente y sin esperar a los plazos señalados en la citada «Gaceta» se remitan al mencionado Presidente de la Provincial, los estados o modelos número 2 (e) que se publican en la repetida «Gaceta» y que perentoriamente reclama para su conocimiento la Superioridad.

## Para beber Leche buena

Manuel Herrador Luque  
Vende Leche de Vaca y Cabra más barato que nadie. ¿Por qué?

Aprovechando los beneficios que reportan el pantano de Guadalmellato, riega cuarenta hectáreas de terreno y alimenta sus vacas y cabras con los mejores y más sanos y variados productos alimenticios y, por lo tanto, no teniendo que adquirir los desechos de la cebada, de donde abstrae la cerveza.

Se garantiza la pureza y calidad de la leche a condición de exigir en todos los envases el precinto de la casa.

Y los clientes que hagan contrato por un mes como mínimo tendrán derecho mandar a analizar la leche dentro de dicho mes el día que tengan por conveniente, pagando yo los gastos de análisis.

Y así no habrá malos consejeros que se dedican a hablar mal para vender caro.

Se apartan novillas del primer parto para niños y enfermos, teniendo por lo tanto autorización para ir a la hora de los ordeños para garantía y tranquilidad de los consumidores.

Los que se interesen por la sana alimentación de sus hijos deben consultar precios antes de firmar contrato ni adquirir compromisos.

ESTABLOS: Huerta de «La Viñuela», Campo de la Verdad, «Cortijo de Ochavillo».

Razón: Alcalá Zamora, número 5. Teléfono 2-654—Córdoba.

Vaquería: Teléfono 1-601.

SUCURSALES:  
Gran Capitán, números 27 y 29.  
Avenida de Cenalejas, número 3.  
Gutiérrez de los Ríos, número 15.  
Puerta de Almodóvar, sin número.  
Barrio de la Electro-Mecánica, sin número.

Nota.—Próxima apertura de cinco sucursales más: Judería, Cardenal González, San Agustín, Alcázar Viejo y San Salvador.

## Llegó la temporada de invierno

### VENTA DEL CARMEN

Especialidad de la casa CALLOS A LA MADRILEÑA. Todos los domingos y días festivos bailes populares de tres a seis de la tarde en la pradera del Carmen. ¿Si quiere pasar un rato agradable, vaya a la Venta del Carmen.—Manolo.

Carretera del Brillante Teléfono llámese al 1815 y pida el 322

## Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

FUNCIONES PARA HOY MARTES 25 DE OCTUBRE DE 1932  
CINE SONORO.—Desde las 6 y media de la tarde.—INVIERNO, dibujos sonoros.—PARAMOUNT GRAFICO, una interesantísima película explicada en español.—ERAN TRECE, extraordinaria producción «Fox» en español por Manuel Arbó, Juan Torena y Ana María Custodio.—Butaca, 1 peseta.—Anfiteatro, 0'50.—Paraiso, 0'25.—Mañana miércoles, otro gran programa.—En esta semana, la formidable producción «Artistas Unidos»: PARA ALCANZAR LA LUNA, por los «ases» Douglas Fairbanks y Bebé Daniels.

## Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

FUNCIONES PARA HOY MARTES 25 DE OCTUBRE DE 1932  
Secciones a las seis y media, ocho y media y diez y media, proyectándose en todas las secciones nuestra cordobésima película hablada y cantada en español,

## CARCELERAS

Butaca, 2 pesetas. Grada, 0'40.—Pronto presentación de Antonio Moreno y María Alba en su última producción completamente hablada en español, LOS QUE DANZAN, superproducción «Warnebro».

## CINE ALKAZAR.-EMPRESA CINAES.-Reyes Católicos, 17.-Teléfono 2549

FUNCIONES PARA HOY MARTES 25 DE OCTUBRE DE 1932  
CINE SONORO.—Desde las seis y media en adelante, últimas proyecciones de CHARLES HACKETT EN RIGOLETO, por el segundo Fleta.—La producción «Fox», en español, HORIZONTES NUEVOS, por Jorge Lewis y Carmen Guerrero.—Precios invariables: Butaca, 0'60. Niños, 0'30.—Mañana: MAR DE FONDO por George O'Brien.

## CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.

FUNCIONES PARA HOY MARTES 25 DE OCTUBRE 1932  
CINE SONORO.—Tres secciones.—A las 6'30, 8'30 y 10'30, Butacas, 1'50, 1 y 1'50, respectivamente.—1.º LA CIUDAD IMPERIAL, viaje alrededor del mundo, hablada en español.—2.º MICKBY Y SU NOVIA, dibujos sonoros, una parte.—3.º INCENDIO EN LA OPERA. Uno de los films que más emoción producen. Un gran teatro lleno de espectadores devorado por las llamas. Escenas conmovedoras y terribles por Charles Boyer y Simone Cerdan.—En la sesión de las 8'30 sólo se proyectará la película INCENDIO EN LA OPERA.—Miércoles: UNA MUJER DE QUIEN SE HABLE, por Mady Christians. Sábado y Domingo: PARIS MEDITERRANEO. El éxito del año. La película más divertida. Mil carcajadas. Dos horas de hilaridad.



### La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos  
Capital Social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1894

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil.—Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

**Plaza de la República, esquina a Victoriano Rivera**

Edificio propiedad de la Compañía

### SAN JOSE :: Fábrica de Sommier

Se construyen sommier de madera y de hierro.

:: :: Camas de campaña y camas turcas :: ::

Ronda de Isasa, sin núm. :: Córdoba

# Informaciones Telefónicas

**Consejo de ministros. Nota oficiosa.-Maciá habla de las elecciones en Cataluña y de la constitución de su parlamento.-La sesión de Cotes de hoy. Otras interesantes noticias**

Madrid

## CONSEJO DE MINISTROS

### A LA ENTRADA

MADRID, 5 t.—A las once de la mañana se reunieron los ministros en el Palacio de Buenavista para celebrar Consejo. Ninguno hizo manifestaciones de interés.

### A LA SALIDA

La reunión ministerial se prolongó hasta las tres menos cuarto de la tarde. El ministro de la Gobernación, contestando a preguntas de los periodistas sobre reaparición de periódicos suspendidos, dijo que no se había hablado de ello. El señor Domingo hizo entrega de la acostumbrada referencia oficiosa.

### NOTA OFICIOSA

**JUSTICIA.**—Decretos sobre nombramientos de personal y ascensos en el secretariado de Audiencias y Tribunal Supremo. Decreto relativo a forma de practicar las inspecciones en las Prisiones. Decreto sobre prestación de fianzas a los administradores de Prisiones. **GOBERNACION.**—Disponiendo que

las especialidades farmacéuticas italianas importadas se sometan a los mismos preceptos que regulan a las nacionales.

**INSTRUCCION PUBLICA.**—Nombrando vicepresidente del Instituto de Reeducación Profesional a don Wenceslao Carrillo.

Disponiendo que en las escuelas de Comercio de Barcelona, Valencia y Málaga se cree una sección de estudios actuariales.

Proyecto de decreto disponiendo que las artes gráficas formen parte de una sección de artes y oficios artísticos de Madrid.

**OBRAS PUBLICAS.**—Autorizando las obras de dragado del puerto de Navía.

Idem de ampliación del dique de Levante.

Idem del puerto de Burriana (Castellón).

Idem de San Vicente de la Barquera (Santander).

**AGRICULTURA.**—Creando la industria pesquera y conservera, organismo de industrias que entenderá exclusivamente en su aspecto económico. Otros decretos que carecen de interés.

co de Francia y del Banco de Inglaterra, tendrá características diferentes de éstos.

Así el capital acción, de tres millones de libras esterlinas, se compondrá de 49 por 100 de títulos correspondientes al Gobierno soviético y de 51 por 100 de acción aportadas en financiación por los Bancos norteamericanos, ingleses e italianos.

Estos establecimientos extranjeros tendrán, pues, de hecho el control del Banco de Moscou.

Por otra parte, las emisiones soviéticas serán garantidas por un 33 por 100 de oro.

Además, Rusia deberá depositar en el Banco el 20 por 100 de sus divisas extranjeras importadas y el 25 por 100 del oro extraído en las minas de oro de la U. R. S. S.

Las reservas de oro del nuevo Instituto de emisión serán puestas en depósito en el extranjero, en los Estados Unidos, Inglaterra o Italia.

Es interesante poner de relieve que las conversaciones entabladas entre Moscou y París, con vistas a una participación de los Bancos Franceses, han fracasado.

Los Estados Unidos, por su parte, han puesto el veto a la colaboración de los establecimientos financieros alemanes en estas empresas.

Finalmente, se anuncia que el Gobierno ruso creará una nueva moneda, el leni, que tendrá la misma cotización que el actual chervonetz.

### Un filón de oro en el Transvaal

JOHANNESBURH, 25.—Ha sido descubierto un nuevo filón de oro en el Rand, más allá de la parte occidental del filón ya conocido. El nuevo filón tiene una longitud de unos 67 kilómetros.

El descubrimiento del nuevo filón ha sido confirmado por una declaración autorizada.

Se anuncia también que ha quedado constituida una Compañía que practicará los trabajos de exploración del filón.

La existencia del nuevo filón es indudable, pero conviene tomar toda clase de precauciones y no exagerar su importancia. También es indudable que el nuevo filón tiene unos 65 o 70 kilómetros de longitud, pero falta saber si el filón contiene una cantidad suficiente de oro que sea aprovechable.

### La isla misteriosa

NUEVA YORK, 25.—El «New York American» inserta la noticia de que los hombres de ciencia que estudiaban la zona desde la cual será mejor observado el eclipse total de sol anunciado para el 28 de junio de 1937, han descubierto un islote desconocido en el Océano Pacífico.

Se trata de la isla de Sarahan, que durante mucho tiempo figuró en las cartas marinas, siendo luego borrada de las mismas por no existir quien hubiera comprobado su existencia.

### Desórdenes en un penal

NUEVA YORK, 25.—En la penitenciaría de Welfart Island han estallado desórdenes.

Todas las fuerzas de policía que se hallaban disponibles en las inmediaciones fueron enviadas con objeto de dominar a los revoltosos.

Hasta ahora se carece de detalles de lo ocurrido, sabiéndose únicamente que ha resultado muerto uno de los presidiarios.

### Visita de Herriot

TOLEDO, 6'30 t.—El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de declarar huésped de honor al señor Herriot con motivo de su visita a esta capital.

### Huelga general en Plasencia

PALENCIA, 6'30 t.—Han declarado la huelga general los obreros de todos los oficios.

Los ánimos están tranquilos pero a pesar de ello se han concentrado fuerzas de la Guardia civil.

## CONGRESO

MADRID, 6'30 t.—Comienza la sesión a las cuatro de la tarde, presidiendo Besteiro.

En el banco azul, el ministro de Obras Públicas.

### Ruegos y preguntas

Roma Rubies dirige un ruego al ministro de la Gobernación sobre la queja que ha recibido de las agrupaciones socialista de Algeciras por un acto llevado a cabo por los elementos anarcosindicalistas, que arrojaron una bomba a su edificio social.

Agrega que desde su escaño de diputado hace un llamamiento a todos los obreros de la provincia gaditana para que tengan serenidad.

Ruega al ministro de la Gobernación adopte medidas para que estos hechos no se repitan.

Después se ocupa de la crisis obrera y ruega al ministro de Agricultura que se implante la Reforma Agraria en los pueblos de la serranía de Cádiz, igual que se ha hecho en Extremadura.

Le contesta el ministro de Obras Públicas y el señor Rodríguez Piñeiro se adhiere al ruego.

Peiré dirige un ruego al ministro de Instrucción Pública sobre los grupos escolares de Canarias.

Escandell ruega se intensifiquen las obras agrícolas en el pueblo de Ches-te (Valencia).

Le contesta el ministro de Obras Públicas.

Guallart dirige un ruego al ministro de Trabajo.

Bruno Alonso recuerda una proposición que fué tomada en consideración sobre maestros laicos y solicita que venga a la Cámara, pues hace varios meses que se encuentra en la comisión correspondiente.

Después habla de la crisis de trabajo en la provincia de Santander.

El ministro de Obras Públicas le contesta, diciendo que la provincia de Santander no setá incluida en el crédito extraordinario concedido por el Gobierno para obras en 1931 y que no puede hacer nada por lo tanto. (Continúa la sesión.)

### El Consejo de Administración de la Oficina Internacional de Trabajo

MADRID, 6'30 t.—Esta mañana se reunió el Consejo de Administración de la Oficina Internacional de Trabajo tratando de la ponencia sobre reducción de horas de trabajo en las industrias.

Se acordó llevar el asunto al orden del día de la conferencia tripartita que tendrá lugar en el mes de Enero próximo.

Se levantó la sesión a las dos para reanudarla a las cinco y media.

### Los administradores de los bienes de la República

MADRID, 6'30 t.—El señor Bugeda dijo a los periodistas que se había reunido el Consejo del Patronato de los bienes de la República.

Se trató del concurso convocado para las administraciones de Madrid, Sevilla y el Escorial, al que han concurrido centenares de personas.

Agregó que en los restantes puntos en donde existen bienes han sido confirmados los antiguos administradores de la monarquía, por haberse comprobado que son individuos capacitados para el desempeño de los cargos y han demostrado fidelidad a la República.

Hablando de la petición de siembra de coles en el jardín del Alcázar sevillano dijo que eso no es de la incumbencia del Patronato porque dicho edificio fué cedido al Ayuntamiento del mismo modo que el Palacio de Pedralbes al de Barcelona y la Casa de Campo al de Madrid.

## La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy:

Franco cambio máximo . . . . .	48'05
Libras cambio máximo . . . . .	40'90
Dólares máximo . . . . .	12'23
Interior 4 por 100 . . . . .	64'00
Exterior 4 por 100 . . . . .	78'80
Amortizable 5 por 100 1920 . . . . .	89'25
Idem 5 idem 1917 . . . . .	84'30
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100 . . . . .	81'25
Idem 5 por 100 . . . . .	83'75
Idem 6 por 100 . . . . .	00'00
Acciones del Banco de España . . . . .	512'00
Idem de Tabacos . . . . .	182'00
Idem del Río de Plata . . . . .	45'00
Idem F. C. Norte de España . . . . .	000'00
Idem de M. Z. y A. . . . .	164'50
Banco Hispano-Americano . . . . .	000'00

### La Reforma Agraria

SALAMANCA, 6'30 t.—El Ayuntamiento acordó dirigirse al ministro de Agricultura para que aplique la Reforma Agraria de igual modo que en Extremadura.

### Conflictos de campesinos

AVILA, 6'30 t.—En el pueblo de Santa Cruz del Valle varios obreros afiliados a organizaciones campesinas penetraron en las fincas para cobrar los jornales devengados.

Una vez conseguido el propósito solicitaron de los patronos el despido de otros obreros, sustituyéndolos por afiliados a su organización y con un jornal mínimo de 10 pesetas.

### Multas gubernativas

SEVILLA, 6'30 t.—El gobernador ha multado con quinientas pesetas al alcalde y concejales del pueblo de Monsalude por haber asistido oficialmente a una función religiosa.

### El viaje del presidente del Gobierno francés

MADRID, 6'30 t.—Todavía no se ha ultimado el programa de los actos que han de celebrarse con motivo de la estancia del señor Herriot en Madrid, donde llegará el próximo lunes.

Con objeto de ultimar el programa, vendrá dentro de unos días nuestro embajador en París, señor Madariaga, que permanecerá en Madrid los días que permanezca en España el presidente francés.

## Compre Vd.

un Sombrero IBERIA. Es español, muy bueno y barato. Lo vende en Córdoba PADILLA CRESPO.

¿Le preocupa la educación de su hijo o hija? Matricúlelo en la Sección segunda de

**El Colegio Español**  
Pompeyos, 2 -:- Córdoba

El mejor anís

**Anís Machaquito**

Hijos de Rafael Reyes

RUTE

## Unas interesantes manifestaciones de Maciá.-Texto del decreto con la convocatoria de las elecciones

BARCELONA, 6'30 t.—El señor Maciá recibió a los periodistas, haciéndoles entrega del texto de decreto con la convocatoria de elecciones para el 20 de Noviembre.

En el preámbulo el gobierno de la Generalidad hace un llamamiento a los electores de toda Cataluña, que deben acudir a las urnas ungidos de nobleza y alteza de miras.

La constitución del Parlamento catalán se verificará el día 6 de Diciembre en el palacio de la Ciudadela de Barcelona.

La sesión preparatoria de constitución tendrá lugar el día 5 de Diciembre.

El Parlamento que se crea estará revestido del más alto poder regional dentro de los límites que le marca la Constitución española.

El presidente de la Generalidad hará dación de cuentas y seguidamente resignará los poderes presidenciales, procediéndose a la designación del nuevo presidente de la Generalidad.

De acuerdo con el Gobierno nacional las elecciones en toda Cataluña se verificarán el día 20 de Noviembre, rigiéndose las mismas por el decreto del Gobierno revolucionario de 8 de Mayo de 1931 y ley electoral de 1907.

El señor Maciá dijo también a los periodistas que mañana daría un decreto fijando el número de diputados que han de constituir el Parlamento.

Creo que los gobernadores civiles cesarán en sus puestos en las cuatro provincias de Cataluña una vez constituido oficialmente el Gobierno de la Generalidad.

Pudiera también suceder — agregó Maciá — que dichos gobernadores per-

manecieran todavía algún tiempo en sus puestos para proceder reposadamente a la entrega de servicios.

Referente a la aplicación del decreto último sobre los concejales elegidos por el artículo 29 dijo el señor Maciá que la Generalidad lo llevará a efecto.

En la semana entrante se celebrará una sesión extraordinaria del Gobierno de la Generalidad para ultimar algunos detalles.

También el consejero de Obras Públicas señor Lluhi dijo a los periodistas que se estaba efectuando el traspaso de servicios de un modo rápido y que se acelerarían aún más pues así lo tenía prometido el jefe del Gobierno señor Azaña.

En breve se publicará el decreto con los nombres que han de integrar la comisión mixta de aplicación del Estatuto catalán.

También publicará la Generalidad un decreto sobre organización de servicios jurídicos con un organismo asesor que constará de 21 miembros.

## Extranjero

### Va a ser creado el Banco de Moscou en Rusia

PARIS, 25.—A consecuencia de las negociaciones secretas que han venido llevando a cabo los representantes soviéticos con ciertos grandes Bancos internacionales el Gobierno de Moscou acaba de redactar un proyecto que prevé la muy próxima creación de un Instituto de emisión en la capital rusa.

El nuevo establecimiento financiero constituido sobre el modelo del Ban-

Próxima apertura del nuevo  
**BAR NACIONAL**  
Plaza de la República (contiguo al Estanco)

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales  
**Felipe Carracedo**  
Reyes Católicos - CÓRDOBA - Teléfono 2-6-0-6

EL TRABAJO

## Banqueros y empleados

A la vista de los hechos que vamos a relatar ha de juzgar la opinión pública si algunas entidades bancarias y banqueros juegan, con las manos limpias, en cuanto se refiere al cumplimiento de un pacto de trabajo en vigor desde el comienzo del año 1930, y por ende ya denunciado, por caducar el último día del año que corre.

No temblad; los banqueros que tenéis algo por qué mostrar temor, que no ha de ser este artículo el que muestre a la opinión pública vuestras lacras; se trata esta vez de un banquero que tiene sus reales en la plaza de Peñarroya-Pueblonuevo, cuyo apellido circular es conocido en toda la provincia por su sordidez.

Este buen señor tiene varios empleados en la Banca y esta es la hora en que aún no conocen los beneficios de un contrato de trabajo, debido a que su jefe se niega cerrilmente a acogerse a las bases a que más arriba nos referimos.

Y vamos al relato:

Ni el año 1930, ni el 1931 se recibió en el Jurado Mixto de Banca el escalafón que con arreglo a la base octava del vigente Contrato de Trabajo estaba obligado a presentar la Banca Redonda de Peñarroya, aunque fué conminada para ello.

Al presentar las empresas bancarias de la localidad el escalafón de su personal para 1932, que fué allí por el mes de Abril, se cayó de nuevo en la cuenta de que don Emiliano se resistía a enviarlo y como por este motivo se le tenía demandado ante el Jurado Mixto de Banca, con fecha 18 de Marzo, se le volvió a demandar a fin de que se activara una gestión que perjudicaba notoriamente los intereses de aquellos hombres que prestan sus servicios en la citada casa, rindiendo diariamente un esfuerzo y un beneficio a que dicho señor no es acreedor, por el poco respeto que a él le merecen los acuerdos colectivos que tienen sus raíces en el mejoramiento económico de los trabajadores.

Pero este señor, que niega la sal y el agua a los empleados que diariamente le van fabricando el beneficio líquido de su negocio, no tiene inconveniente en proponerles que firmen unos recibos según los cuales declaren que reciben las pagas extraordinarias que previenen las bases de trabajo en su artículo 12.º, bajo la amenaza de un despido fulminante, y una vez conseguidos estos recibos firmados se niega a darles este dinero que, eminentemente, es suyo, sorprendiéndolos, pues una vez firmados los justificantes no hay lugar a reclamar, pues la prueba de haber recibido la paga es el recibo y éste lo tiene el señor Redondo en su poder, como acreditativo de un pago que no efectuó. Queremos recordar que ya anduvo un Juzgado de la provincia en este asunto, aunque ignoramos el resultado final.

No podemos permitir que se tome como ignorancia o temor la tardanza en resolverse esta cuestión, que sólo la paciencia y cordura nuestra ha consentido que no levantemos el velo de esta casa, que con espíritu medieval pretende explotar el trabajo de sus asalariados imponiéndose por el terror y la majesta. Hemos de realizar cuantos esfuerzos sean necesarios para conseguir la reivindicación de unos compañeros que teniendo unos dere-

chos adquiridos le son negados sistemáticamente, acaso con la intención puesta en la retención de unos derechos facciosos que saben pierden paso a paso.—Urquijo.

### Los empleados de escritorio

En el Congreso de la U. G. de T. se aprobó, por 161 votos contra 37, que los empleados de escritorio y casas comerciales tienen que pertenecer a la Federación de Empleados de Oficina y a su Jurado Mixto.

## Asociación Provincial del Magisterio de Córdoba

En la sesión extraordinaria celebrada en el día de ayer por esta Comisión Permanente se dió cuenta de la carta confidencial de la Nacional, fecha 3 del actual, y en la imposibilidad de consultar a los representantes de partido por la premura del tiempo y enfermedad del vocal designado, creyendo interpretar su sentir, se acordó:

1.º Aprobar las gestiones realizadas por la Comisión Permanente de la Nacional, lamentando que no haya tenido todo el fruto apetecible, habida cuenta de las miserables dotaciones de la clase y de las promesas hechas por los gobernantes.

2.º Que en su vista aprueben tam-

### HIJO DE MIGUEL GOMEZ

RESTAURANT—Teléfono 2508

Plato para el día 25.—Flamenquin de ternera a la Villarroy.

bién la idea de la formación de un proyecto de ley que, en el más breve plazo posible, dé amplia satisfacción a las aspiraciones del Magisterio, que bajo ningún concepto ni por más tiempo debe seguir en el plazo de inferioridad en que se le tiene.

3.º Que dadas las crecientes necesidades de la vida y los estudios y la labor que se le exige, la escala de sueldos acordada por la Nacional en su última asamblea es modestísima y, por tanto, que ve con gusto por creerlo de necesidad y de justicia que la clase modifique sus conclusiones económicas en el sentido de que la remuneración del personal docente sea igual a la de los demás funcionarios con que se equipara, siguiendo el mismo régimen de ascensos; y

4.º Que le parece bien la convocatoria de una reunión extraordinaria de la directiva a base de firmes esperanzas, para tratar de este asunto, estando dispuesta esta Asociación provincial a enviar su representante y hacer cuantos sacrificios de índole cultural y económico se precisen para que no sigan preferidos en sus aspiraciones los maestros nacionales.

El presidente, Miguel Martínez Requena.

## Comunidad de Propietarios Regantes del Pantano del Guadalmellato

Se avisa a los señores socios de la Comunidad de Propietarios Regantes del Guadalmellato, que mañana, 26, a las seis de la tarde, en el domicilio social García Lovera, número 1-2.º, se celebrará Junta general extraordinaria para tratar de asuntos de gran importancia.

## Suscríbese a EL SUR

### EL DESARROLLO DE UNA INDUSTRIA

# CALZADOS MIGUEL

Hoy nos vamos a ocupar de un joven industrial de nuestra localidad, de energías y buena voluntad.

Poco más de dos años lleva este establecimiento abierto al público y en este corto tiempo ha conseguido una numerosa y selecta clientela, a la que él constantemente procura corresponder con sus precios y calidades. Esto no lo puede hacer nadie más que él, que tiene un espíritu moderno del comercio, procurando efectuar sus ventas con un mínimo de ganancia, a pesar de la bondad de las mercancías. Una de las bases principales de todo buen comerciante consiste en efectuar con acierto sus compras, adquiriéndolas directamente del fabricante, como así lo hace el señor López.

Una plena demostración del progreso de este industrial lo acredita las importantes reformas realizadas en el establecimiento, de las que da una idea las fotografías que publicamos y en las que se puede apreciar cómo los zócalos de las vitrinas han sido sustituidos, los que tenía de madera, por unos de mármol negro pulimentado. También las vitrinas han sido ampliadas, así como la pavimentación.

En el mobiliario de la tienda se ha operado una gran transformación y

aumento, debido a la enorme afluencia de clientes, que constantemente tenían que esperar a que les tocara el turno para efectuar sus compras.

Con todas estas mejoras, hoy resulta uno de los establecimientos más sencillos y de mayor belleza.

El 24 de Septiembre pasado hizo el segundo aniversario de la inauguración de este establecimiento de calzados. Con este motivo fuimos galantemente invitados por el dueño del mismo don Miguel López García a tomar un refresco, que nosotros aceptamos con gusto, pues siempre nos es grato charlar unos momentos con nuestro buen amigo, máxime cuando se trataba de conmemorar un hecho de tan trascendental naturaleza para una persona que ante todo y sobre todo es comerciante. Así, comerciante a secas; por eso no se puede extrañar nada que cada día que pasa se consoliden más y más sus ventas y buen crédito.

Antes de despedirnos del señor López nos permitimos hacerle unas preguntas, a las que accede gustosamente con la promesa, por nuestra parte, de no hacerlas públicas.

\*\*\*

—¿Desde cuándo está en el comercio de calzados?

—Llevo toda mi vida y no me puedo quejar, pues desde muy joven he desempeñado en Córdoba la gerencia de una importante casa del ramo, la que dejé para establecerme. Por todo esto no es de extrañar que las clases y modelos que presento al público sean lo mejor y más práctico que haya en toda temporada.

—¿Está contento de su esfuerzo?

—Contentísimo, aunque mi jornada diaria es de unas 12 horas; pero el público me trata con mucho cariño y cada día veo aumentadas mis ventas en proporciones que yo no soñaba. Cuando se trabaja así no duele ningún esfuerzo, pues mi único anhelo es darle a mi numerosa clientela lo mejor de cada temporada y a unos precios increíbles.

—¿Cuál es su mayor satisfacción?

—La que siento hoy al ver mi tienda transformada, como tenía soñado y me había impuesto cuando la inauguré. Por cierto que en esto hay una pa-

### Comisaría de Vigilancia

## Las cosas que pasan

Por el guardia municipal número 8 y Miguel Alba Pozo ha sido hallada en la Fuensantilla una bolsa de cuero conteniendo 107 cartuchos de fuego central calibre doce.

—Esperanza López Pérez, de 23 años, denuncia a Juan López Martínez porque en la calle Emilio Castelar la maltrató sin causa justificada.

—Ha sido detenidos: Rafael Navas López y Antonio Millán Medina porque en la Puerta de Gallegos se maltrataban mutuamente, obligando el primero al segundo a cometer actos inmorales.

Antonio Orbaneja Tabares denuncia que de su domicilio, Don Rodrigo 89, le han sustraído once pesetas que guardaba en la cómoda y de un bolso de señora 26 pesetas más y que sospecha en un tal Enrique, cuyas demás circunstancias ignora.

Antonio Gallego Rivera fué detenido en la plaza de Abastos porque en estado de embriaguez promovió fuerte escándalo.

En la Estación Central quedó detenido Antonio Roldán Marzo por estar reclamado por el Juzgado de Instrucción del distrito de la Derecha.

—En la Casa de Socorro fueron asistidas las personas siguientes:

Enriqueta Esteve González, de 25 años, de erosiones en una uña de la mano derecha y brazo derecho, leves. Fué lesionada en la vía pública al ser agredida por un desconocido.

José Heredia Florencio, de 39 años, de herida contusa en la región frontal, contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo, reservado, producidas al ser atropellado por un carro en el Campo de la Verdad.

Antonio Cantos Navajas, de 16 años, de una herida contusa en el pómulo izquierdo, leve.

El hecho ocurrió en la vía pública, donde recibió una pedrada.

—Por ser autor de varios hurtos de frutos ha sido detenido e ingresado en la cárcel, a disposición del Juzgado correspondiente, Antonio Escócion Galvez (a) El Morfina, de 30 años.

## Gobierno civil

### El gobernador a Priego

Hoy marchó a Priego el gobernador don Manuel María González López, al objeto de cumplimentar al excelentísimo señor Presidente de la República.

### El Sindicato de Obreros Agrícolas

Hoy recibió a los periodistas el secretario del Gobierno don Vicente Hita, manifestando a los periodistas que el Sindicato de Obreros Agrícolas y Similares ha presentado un escrito, manifestando que de no ser aceptadas por los patronos las bases de trabajo que presentan, irán a la huelga.

También hacen constar que no aceptan intervención de Jurados Mixtos ni comisiones técnicas.

Dijo el señor Hita que esa huelga, de llegar a ella, podía considerarse como ilegal.

### Los alumnos de la Escuela Industrial

Los alumnos de la Escuela Industrial que por solidaridad con sus compañeros de Madrid se hallan en huelga, han presentado en el Gobierno civil un escrito para que sea elevado al Ministerio correspondiente. En dicho escrito se fijan las siguientes peticiones:

1.º Que se aumente el 75 por 100 de la consignación de la Escuela.

2.º Que se cubran por oposición las cátedras vacantes.

3.º Que se nombren profesores y técnicos en el Consejo de Cultura.

4.º Que se fijen las atribuciones de los técnicos industriales se declare la obligatoriedad de utilizar éstos en la industria nacional.

5.º Que se dote la Escuela de local en las debidas condiciones pedagógicas.

6.º Que se instalen los talleres mecánico y eléctrico y el laboratorio químico y se habilite la Escuela para la formación de técnicos electricistas.

### Agresión en Villanueva de Córdoba

También dijo el señor Hita a los reporteros que anoche, cuando regresaba al pueblo el presidente de la Juventud Radical, José Buenestado, acompañado de un hermano suyo, les salieron al paso unos enmascarados.

Unos de éstos hizo un disparo de escopeta, hiriendo en el vientre a José Buenestado.

Las lesiones que padece son de gravedad.

La Guardia civil practica diligencias para descubrir a los autores del hecho.

## HAGO SABER

Que habiendo enviado grandes remesas los fabricantes de PAÑERÍA a este DEPÓSITO hay que realizar forzosamente mucha cantidad de

### TRAJES Y GABANES

## Depósito de Pañería

CONDE DE CARDENAS 15 (antes Letrados). Teléfono 2188.

Garcicasas.

